«n tËp
163. §iÒu kh¼ng ®Þnh nµo sau ®©y kh«ng ®óng:

a) Ph©n tö l­îng cña mét amino axit( gåm mét chøa - NH2 vµ mét chøc - COOH) lu«n lµ sè lÏ.

b) Hîp chÊt amino axit ph¶i cã tÝnh l­ìng tÝnh

c) Dung dÞch amino axit kh«ng lµm giÊy quú tÝm ®æi mµu

d) Thuû ng©n protit b»ng axit hoÆc b»ng kiÒm sÏ cho mét hçn hîp c¸c amino axit

164. C¬ së ®Ó s¶n xuÊt n­íc t­¬ng tõ b¸nh dÇu (hoÆc tõ c¸c nguån protit kh¸c) lµ:

a) C¸c protit cho ®­îc ph¶n øng thuû ph©n t¹o ra c¸c amino axit

b) Trong b¸nh dÇu cßn l¹i mét phÇn chÊt bÐo 

c) B¸nh dÇu cßn chøa l­îng lín protit thùc vËt

d) TÊt c¶ ®Òu ®óng

e) a, c ®Òu ®óng

165. ChØ ra khèi l­îng ph©n tö cña mét protit chøa 0,4% s¾t ,gi¶ sö mçi ph©n tö protit ®· nªu chØ chøa mét nguyªn tö Fe:

a) 14.000 ®v C

b) 140 ®v C

c) 22,4 ®v C

d) 0,224 ®v C

e) TÊt c¶ ®Ìu sai

166. Khi thuû ph©n H2N - CH2 - CO - NH - CH - CO - NH - CH2 - COOH

                                                               |

                                                              CH3
a) H2N - CH2 - COOH;                   CH3 - CH - COOH vµ NH2 - CH2 - CH2COOH

                                                                     |

                                                                    NH2
b) NH2 - CH2 - COOH  vµ CH3 - CH - COOH

                                                       |

                                                      NH2
c) CH3 - CH - COOH

                 |

                NH2
d) CH3 - CH2 - CH - COOH

                           ||

                          NH2
e) TÊt c¶ ®Òu sai

167.  A lµ chÊt h÷u  c¬ chøa C, H, O, N. §èt ch¸y 1 mol A ®­îc 2 mol CO2 ;  2,5 mol n­íc;  0,5 mol N2 ®ång thêi ph¶i dïng 2,25 mol O2. A cã c«ng thøc ph©n tö:

a) C2H5NO2
b) C2H7NO2
c) C2H5NO

d) C2H7NO

e) C4H​11NO2
168.  C«ng thøc ®¬n gi¶n nhÊt cña hîp chÊt h÷u c¬ A lµ C2H7NO2.

a) C2H7NO2
b) C4H14N2O4
c) C6H21N3O6
d) C8H28N4O8
e) TÊt c¶ ®Òu sai

169.  A lµ hîp chÊt h÷u c¬ chøa C, H, O, N. §èt ch¸y A ®­îc hçn hîp CO2 , h¬i n­íc , N2 cã tØ khèi  so víi hi®ro lµ 13,75. BiÕt thÓ tÝch CO2 = 
[image: image1.wmf]7
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thÓ tÝch h¬i n­íc vµ sè mol O2®· dïng b»ng nöa tæng sè mol CO2, n­íc ®· t¹o ra . A lµ:

a) C2H5NO2                                          b) C2H7NO2                                  c) C4H7NO2                                d) C4H9NO

e) Kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc v× ch­a râ ph©n tö l­îng cña A.

170. 1 mol amino axit A t¸c dông võa ®ñ víi 1 mol HCl

0,5 mol amino axit A t¸c dông võa ®ñ víi 1 mol NaOH

Ph©n  tö l­îng A lµ 147 ® v C. A cã c«ng thøc ph©n tö

a) C5H9NO4                                b) C4H7N2O4                                     c) C5H25NO3                    d) C8H5NO2                 e) C7H6N2O4​
171. 0,01 mol amino axit A t¸c dông võa ®ñ víi 50 ml dung dÞch HCl 0,2 M. C« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng ®­îc 1,835 gam muèi .A cã khèi l­îng ph©n tö:

a) 89. ®v C                 b) 103 ®v C                   c) 147 ®v C                      d) 147. ®v C

e) Kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc 

172. Cø  0,01 mol mol amino axit A ph¶n øng võa ®ñ víi 80 ml dung dÞch NaOH 0,25 M.

 MÆt kh¸c 1,5g amino axit A ph¶n øng võa ®ñ víi 80 mol dung dÞch NaOH 0,25 M.

a) 150. ®vC                  b) 75 ®v C                     c) 105 ®v C                d) 89 ®v C

e) TÊt c¶ ®Òu sai

173. 0,1 mol amino axit A ph¶n øng võa ®ñ víi 100 ml dung dÞch HCl 2M. MÆt kh¸c 16 g amino axit A còng ph¶n øng võa ®ñ víi l­îng axit . A cã khèi l­îng ph©n tö:

a) 120 ®v C                   b) 90 ®v C                  c) 160 ®v C                d) 45 ®v C                 e)  80 ®v C

174. X lµ hîp chÊt h÷u c¬ chøa hai nguyªn tö oxi  trong ph©n tö. Ph©n tÝch 5,56 gam X ®­îc 12,32 g CO2; 3,24 g n­íc vµ 0,448 lit N2(®ktc). C«ng thøc ph©n tö cña X:

a) C5H7NO2                            b) C5H9NO2                           c) C7H7NO2                            d) C2H8N2O2
e) TÊt c¶ ®Òu sai

175. §èt ch¸y hoµn toµn a mol amino axit A(chøa mét nhãm - NH2 vµ mét nhãm - COON trong ph©n tö) thu ®­îc 5 a mol hçn hîp CO2, n­íc vµ nit¬. A lµ:

a) C2H7NO2                          b) C2H5NO2                          c) C3H3NO2                                d) C3H9NO2
e) b, c ®Òu ®óng

176.  §èt ch¸y hoµn toµn 7,5 g mét axit A ( chøa mét nhãm - NH2 vµ mét nhãm - COOH) thu ®­îc 8,8 h CO2 vµ 4,5 g n­íc .A cã cÊu t¹o:

a) NH2 - CH2 - COOH

b) NH​2 - CH2 - CH2 – COOH                               c)  NH2 - CH = CN - COON

d) NH2​ - CH2 - CH2 - CH2 – COON                     e) Mét cÊu t¹o kh¸c

177. §èt ch¸y hoµn toµn 14,7 g mét amino axit A ( chøa 1 nhãm - NH​2 vµ 2 nhãm - COOH) trong ph©n tö thu ®­îc 22 g CO2 vµ 8,1 n­íc. A lµ:

a) NH2CH(COOH)2
b) NH2C2H2(COOH)2                                c) C5H​7NO4                                  d) C5H9NO4                                   e) C6H9NO4
178.  §èt ch¸y a mol mét amino axit A ®­îc 2 a mol CO2 vµ 2,5a mol n­íc. A cã c«ng thøc ph©n tö:

a) C2H5NO4                                     b) C2H5N2O2                                    c) C2H5NO2                              d) C4H10N​2O2
e) Kh«ng x¸c ®Þnh ®­îc

179. §èt ch¸y hÕt a mol amino axit A b»ng oxi võa ®ñ råi ng­ng tô n­íc ®­îc 2,5a mol hçn hîp CO2 vµ N2 . C«ng thøc ph©n tö cña A:

a) C5H11NO2                                    b) C3H7N2O4                                 c) C3H7NO2                              d) C2H5NO2
e) TÊt c¶ ®Òu sai

180. ChØ ra ®iÒu ®óng

a) Polime lµ hîp chÊt cao ph©n tö

b) Polime lµ hîp chÊt cã ph©n tö rÊt cao vµ kÝch th­íc ph©n tö rÊt lín

c) Polime lµ hîp chÊt mµ ph©n tö gåm nhiÒu m¾t xÝch liªn kÕt víi nhau.

d) TÊt c¶ ®Òu ®óng ;                            e) TÊt c¶ ®Òu sai

181. Polime (- CH2​ - CH- CH2 - C - CH - CH2)n
                                     |               |

                                    CH3        CH3
b»ng ph¶n øng trïng hîp monome:

a) CH2= CH - CH3
b) CH2​ = C - CH = CH2
                |

               CH3
c) CH3 = C - CH2- CH = CH2
                |

               CH3
d) a vµ b  ;                      e) b vµ c

182.  Khi ®iÒu chÕ cao su Buna, ng­êi ta ta cßn thu ®­îc mét s¶n phÈm phô lµ polime cã nh¸nh sau:

a) (- CH2 - CH - CH2- )n
                  |

                 CH3
b) (- CH2 - C - CH - )n
                   |

                  CH3
c) (- CH2 - CH - )n
                  |

                 CH = CH2

                  CH3
                   |

d) (- CH2 - CH - )n
                  |

                 CH3
e) Mét polime kh¸c

183.  Gi¶i trïng hîp polime (- CH2 - CH - CH - CH2 - ) ta sÏ ®­îc

                                                           |         |

                                                          CH3  C6H5
a) 2 - metyl - 3 - phenylbutan

b) 2 - metyl - 3 - phenylbuten

c) propylen vµ stiren                              d) isopren vµ toluen                         e) TÊt c¶ ®Òu sai

184. NhËn ®Þnh s¬ ®å ph¶n øng sau:

    A
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A lµ :    a) etan              b) metan                c) propan                d) r­îu etylic            e) an®ehitfomic.
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